



СТИПЕНДИЯ ШВАРЦМАНА

СТУДЕНЧЕСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА ЕГИПТА

МОДЕЛЬ ООН В НУ

СОДЕРЖАНИЕ

В НУ ПРОШЛИ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СТУДЕНЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА	4
НУ ОТПРАЗДНОВАЛ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МУКАГАЛИ МАКАТАЕВА	5
СТУДЕНТ НУ ПОЛУЧИЛ СТИПЕНДИЮ ШВАРЦМАНА	7
ДЕНЬ МАНГИ И АНИМЕ В НУ	8
ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОГО ИНТЕРНЕТА 2016	10
В НАЗАРБАЕВ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ «МОДЕЛЬ ООН»	12
ПРЕЗИДЕНТ ЕГИПТА АБДУЛ-ФАТАХ АС-СИСИ ПРОЧЕЛ ЛЕКЦИЮ В НУ	13
ЦЕРЕМОНИЯ ПОДПИСАНИЯ МЕМОРАНДУМА О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ NURIS И MTDC	14
КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ	16
В НУ УСПЕШНО ПРОШЕЛ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ПО ПРОГРАММАМ МАГИСТРАТУРЫ И ДОКТОРАНТУРЫ	18



В НУ ПРОШЛИ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА СТУДЕНЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА



Выборы президента студенческого правительства НУ прошли в начале февраля 2016 года. Это была оживленная гонка с четырьмя сильными кандидатами, нацеленными на победу. В итоге, президентом Студенческого Правительства НУ был избран студент Школы инженерии Даурен Лесхан, получивший наибольшее количество голосов среди четырех кандидатов. Всего в голосовании участвовали около 2 000 студентов. Право выбора было у всех студентов Назарбаев Университета. В преддверии выборов состоялись предвыборные дебаты, состоявший из трех этапов. Первый этап включал приветственную речь кандидатов, презентацию предвыборной программы кандидатов, а во втором этапе

была панельная дискуссия. В этом году, актуальными темами стали вопросы развития Студенческого Фонда и академического образования. В ходе третьего этапа, студенты могли задать любой интересующий их вопрос.



НУ ОТПРАЗДНОВАЛ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МУКАГАЛИ МАКАТАЕВА

9 февраля в преддверии 25-летия Независимости Казахстана в Назарбаев Университете прошел художественно-драматический вечер «**Я счастлив. Родился на счастливой Земле**», посвященный талантливому поэту Мукагали Макатаеву.

Организатором мероприятия выступил Департамент казахского языка, литературы и культуры



Школы гуманитарных и социальных наук НУ. Помимо коллектива и студентов Назарбаев Университета были приглашены выдающиеся деятели Казахстана, депутаты Сената, поэты, писатели и журналисты.

Мероприятие, посвященное Независимости Казахстана, воодушевило нашу молодежь, которая получила возможность познакомиться ближе с творчеством великого поэта Мукагали Макатаева.



СТУДЕНТ НУ ПОЛУЧИЛ СТИПЕНДИЮ ШВАРЦМАНА



Студент четвертого курса Назарбаев Университета, Алибек Нуркеш, стал обладателем престижной стипендии Шварцмана. Отбор состоял из двух туров: эссе и собеседование. Эссе наш студент сдал без проблем, однако признался, что собеседование заставило его понервничать. «У меня лично брали интервью Президент Исландии и экс-председатели английских банков, таких как Barclays

[...] по сути это экзамен на стрессоустойчивость».

Стипендия была учреждена 21 апреля 2013 года известным американским бизнесменом и инвестором Стивеном Шварцманом, который объявил о выделении \$100 млн личных средств на

У меня лично брали интервью Президент Исландии и экс-председатели английских банков, таких как Barclays [...] по сути это экзамен на стрессоустойчивость

стипендиальную программу Schwarzman Scholars для Китая. Со всего мира выбирается 100 самых одаренных студентов, которые отправляются на учебу в университет Цинхуа в Пекине для обучения на магистратуре по трем специальностям: экономика, международные отношения и госполитика.

ДЕНЬ МАНГИ И АНИМЕ В НУ



В Назарбаев Университете прошел День Аниме и Манги – уникальное мероприятие, которое проводилось в Астане впервые. Мероприятие было организовано студенческим Клубом Японского Языка при поддержке библиотеки НУ, и приурочено ко дню основания Японии ее первым императором Дзимму – 11 февраля 660 года до н.э.



На данное мероприятие были приглашены почетные гости – представители посольства Японии в Казахстане и казахстанко-японского центра развития человеческих ресурсов. Мероприятие включало в себя презентации и викторины по японской культуре манга и аниме, а также другие популярные японские



формы развлечения: переодевание в любимых героев японских мультфильмов (косплей), конкурс на лучший костюм и караоке. Организаторы и участники Дня Аниме и Манги выразили почет культуры Японии и уважение дружбе между двумя народами.



ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БЕЗОПАСНОГО ИНТЕРНЕТА 2016



Более 100 стран отметили День Безопасного Интернета (ДБИ) в тринадцатый раз во вторник, 9 февраля 2016 года. В этом году темой данного мероприятия стало «Сыграй свою роль в улучшении интернета». Мы очень гордимся тем, что Казахстан теперь находится на карте ДБИ, а Назарбаев Университет является единственной организацией-участницей данного проекта ([смотреть здесь](#)).

Во время этого мероприятия в НУ наши незаменимые сотрудники

библиотеки подготовили выставку с книгами и видео касательно ДБИ, а также выступили с презентацией о приватности данных и цифрового следа человека. Дина Верткина, Глава направления преподавательских технологий в НУ, провела две презентации для членов Университета о построении и поддержке позитивного и профессионального онлайн имиджа. К тому же, более 160

студентов подготовительной программы НУ прошли онлайн тест и проверили свои знания по безопасности в интернете и использованию социальных сетей, в то время как преподаватели подготовительной программы поддерживали студенческие дискуссии. В дополнение ко всему, преподаватели, сотрудники и студенты НУ подписали Клятву Кибербезопасности НУ. Это мероприятие стало еще более особенным для нас, потому что мы принимали у себя представителей из астанинского офиса компании IBM – Инкар Жунисбекову и Сэма Беннетта, которые пришли поделиться с нашими студентами и



преподавателями информацией о приватности данных в 21 веке, насколько сильно влияет небезопасное поведение онлайн на чью-либо личную и профессиональную жизнь, а также что нам всем следует делать для того, чтобы защитить свою приватность в интернете.



В НАЗАРБАЕВ УНИВЕРСИТЕТЕ ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ «МОДЕЛЬ ООН»



27-28 февраля 2016 года клуб «Model United Nations club of Nazarbayev University» (NUMUN) организовал конференцию «Модель ООН», в которой участвовали университеты Астаны, Алматы и иностранные делегаты из Киргизстана, Афганистана и Туркменистана. Всего в двухдневном мероприятии приняли участие 80 человек. Студенты со всех университетов могли участвовать в конференции. Клуб «NUMUN» уже

сотрудничает с «Дипломатическим Альянсом» из Евразийского национального университета (ЕНУ) и клубом «Pro et Contra» из Казахского гуманитарно-юридического университета (КазГЮУ).

Конференция имитировала три структуры ООН: Совет Безопасности ООН, Международный Суд ООН и Экономический и Социальный Совет ООН. Для каждой из первых двух структур было выбрано по 15 делегатов, а Экономический и Социальный Совет включал в себя 50 делегатов. В роли председателей конференции участвовали студенты НУ, у которых уже был опыт в подобных мероприятиях, в то время как преподаватели Школы гуманитарных и социальных наук выступали в роли судей на заседаниях комитетов Совета безопасности, Международного суда и Экономического и социального совета.

Модель ООН – это мероприятие с академическим направлением, включающее в себя имитацию студентами разнообразных структур Организации Объединенных Наций. Благодаря таким симуляциям студенты приобретают навыки дипломатии, лидерства, публичных выступлений и переговоров. Участие в этом проекте поможет студентам развить навыки дипломатического диалога и построения консенсуса.

ПРЕЗИДЕНТ ЕГИПТА АБДУЛ-ФАТАХ АС-СИСИ ПРОЧЕЛ ЛЕКЦИЮ В НУ



Египетский президент Абдул-Фаттах Ас-Сиси посетил Назарбаев Университет в субботу, 27 февраля. Во время своего визита, он прочел лекцию в Сенат Холле НУ на тему двухсторонних отношений между Египтом, Казахстаном и странами центральной Азии, а также внешней политикой Египта. На лекции присутствовало около 300 человек, среди которых были студенты и преподаватели НУ, представители МИД РК, а также послы разных стран (Ливия, Ливан, Египет, Греция, и т.д.).

Дополнительно, президент Ас-Сиси в своей лекции говорил о Стратегии Египта 2030 по вхождению в число 30 самых конкурентоспособных стран мира, а также антитеррористических мер Египта – внутренние и внешние мероприятия в сотрудничестве со странами-партнерами. Речь президента Ас-Сиси закончилась кратким обзором внутренней политики Египта – поддержку прав человека и демократии в стране – а также действующего состава египетского парламента и изменений, которые президент Ас-Сиси хочет внести в будущем: привлечь больше женщин и молодежи в парламент.

ЦЕРЕМОНИЯ ПОДПИСАНИЯ МЕМОРАНДУМА О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ NURIS И MTDC



22 февраля в Назарбаев Университете состоялась церемония подписания меморандума о сотрудничестве в области коммерциализации технологий между Nazarbayev University Research and Innovation System (NURIS) и Малайзийской Корпорацией по Технологическому Развитию (Malaysian Technology Development Corporation, MTDC).

В церемонии приняли участие Генеральный директор NURIS Жакупов Айдар Бекслтанович и Главный исполнительный директор MTDC Дато Норхалим Юнус (Dato' Norhalim Yunus). С приветственной речью выступили Посол Малайзии в Казахстане Дато Хидаят Абдул Хамид (Dato Hidayat Abdul Hamid), И.о. Провоста Назарбаев Университета



Энн Лонсдейл (Anne Lonsdale) и Директор MTDC Мохаммед Хазани (Mohammed Hazani Hj. Hassan).

Развитие Интеллектуально-инновационного Кластера Назарбаев Университета является для NURIS одной из приоритетных задач. В этом плане MTDC рассматривается в качестве одного из перспективных

партнеров по обмену знаниями и компетенциями в области развития трансфера технологий, коммерциализации и предпринимательства, а также поддержки стартапов и их продвижения на рынках Малайзии и Казахстана. Другим важным направлением совместной деятельности станет установление сотрудничества с компаниями и бизнес-ассоциациями Казахстана и Малайзии.

После подписания меморандума стартовал 4-х дневный семинар, в котором приняли участие ученые, предприниматели и эксперты в области коммерциализации технологий из Министерства по инвестициям и развитию, Министерства образования и науки РК, АО «Национальное агентство по технологическому развитию» и Назарбаев Университета и др.

«Мы надеемся, что этот семинар будет отличной возможностью для всех нас поделиться знаниями и обменяться опытом в области развития экосистем коммерциализации технологий. Мы также надеемся, что этот семинар станет хорошим началом нашего дальнейшего сотрудничества в рамках меморандума о взаимопонимании между NURIS и MTDC, который планируется подписать сегодня.», отметил Айдар Жакупов в своей речи.



КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ВОЗОБНОВЛЯЕМЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ



16 февраля 2016 года в Астане, в стенах Сенат холла Назарбаев Университета, состоялась конференция на вопросам энергетической безопасности и использования возобновляемых источников энергии, которая стала продолжением презентации книги «Стратегические перспективы двустороннего энергетического сотрудничества между Европейским Союзом и Республикой Казахстан».

Мероприятие было организовано доктором Хефеле - директором региональной программы KAS «Энергетическая безопасность и изменение климата Азиатско-Тихоокеанского региона», господином Хельм - руководитель Представительства Фонда имени Конрада Аденауэра в Казахстане и АО «Назарбаев Университет».

Гости и участники, включая господина Байгарина - Вице-президента по инновациям АО «Назарбаев Университет», доктора Соловьеву - депутата Парламента 4 - 5 созыва,



посла и главу Представительства Европейского Союза в Казахстане - господина Христеа, авторов исследования - доктора Умбах и доктора Рачевски, журналиста и эксперта по Центральной Азии - доктора Ветцель и госпожи Айтжановой - генерального директора Национального аналитического центра.

В ходе мероприятия были проведены панельные дискуссии на следующие темы:

"Геостратегические вызовы энергетической безопасности" и «Вклад возобновляемой энергии в энергетическую безопасность» под председательством господина Хельм и доктора Ветцель, в мероприятии приняли участие 80 человек, из них эксперты в области энергетики, представители дипломатического корпуса, научные сотрудники «National Laboratory Astana» и «Nazarbayev University Research and Innovation System», а также студенты АОО «Назарбаев Университет», которые получили возможность получить более глубокое понимание геополитических и геоэкономических измерений энергетических ресурсов в контексте отношений между ЕС и Казахстаном.

Участники мероприятия также получили возможность обсудить с экспертами и почетными гостями в рамках панельных дискуссий важность возобновляемых источников энергии в процессе экономического преобразования Казахстана.

По окончании мероприятия, доктор Хефеле и господин Хельм были очень удовлетворены проведенной конференцией и сообщили о том, что выводы, сделанные по итогам данной конференции, помогут им в дальнейших исследованиях. По их мнению, вопросам, связанным с энергетической безопасностью и возобновляемыми источниками энергии необходимо уделить больше внимания в рамках казахстанско-немецкого сотрудничества.



В НУ УСПЕШНО ПРОШЕЛ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ПО ПРОГРАММАМ МАГИСТРАТУРЫ И ДОКТОРАНТУРЫ



В НУ прошел день открытых дверей по программам магистратуры и докторантуры для студентов 3-го и 4 курса бакалавриата, а также для студентов, обучающихся на программах магистратуры и докторантуры. Около 200 студентов было заинтересовано в послевузовских программах, предлагаемых Назарбаев Университетом. Все Школы НУ участвовали в мероприятии и представляли свои программы. Самую большую аудиторию собрали Высшая Школа Образования, Школа Инженерии и Школа Наук и Технологий. Всего, в Назарбаев Университете есть 20 программ магистратуры и 2 докторские программы.

Высшая Школа Бизнеса

- Магистр бизнес-администрирования
- Executive MBA

Школа медицины

- **Доктор медицины**
- Магистр общественного здравоохранения

Школа гуманитарных и социальных наук

- Магистр экономики
- Магистр в области евразийских исследований
- Магистр в области политологии и международных отношений

Высшая школа государственной политики

- Магистр государственной политики
- Магистр государственного управления

Школа инженерии

- Магистр по инженерному менеджменту (совместная программа с Высшей школой бизнеса)
- Магистр наук в области строительной инженерии
- Магистр наук в области химической инженерии
- Магистр наук в области инженерной механики
- Магистр наук в области электронной и электротехнической инженерии
- **Доктор наук и инженерии**

Школа наук и технологий

- Магистр биологических наук
- Магистр наук в области физики
- Магистр наук в области робототехники
- Магистр наук в области компьютерных наук

Высшая Школа Образования

- **Докторантуре в сфере образования**
- Магистратура в сфере управления в образовании
- Магистратура в сфере полиязычного образования



NU Magazine
Февраль 2016

Департамент коммуникаций и маркетинга
+7(7172) 69-47-38, 70-60-90, 70-60-87, 70-93-57, 70-60-91
pressa@nu.edu.kz
nu.edu.kz